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A4: Überprüfen Sie die Konvergenz der Reihen
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Bestimmen Sie bei (a) durch Approximation den Reihenwert.

A5: Zeigen Sie mit dem Integralkriterium die Konvergenz der Reihe

∞∑
k=1

1

kα
für α > 1 .

A6: Bestimmen Sie den Konvergenzradius

(a) der Arkustangensreihe,

(b) der Potenzreihe
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L4: Bestimmen Sie den Rang der Matrizen

A =

 1 2 3 4
1 1 −1 −1
2 3 2 3

 und

B =

 1 1 0
1 1 0
0 0 1

 .

L5: Berechnen Sie das Produkt B ·A der Matrizen aus (L4) sowie den Rang von
B · A .

L6: Sei

M =


1 0 0 0
0 1 0 2
0 0 1 0
0 0 0 1

 und sei A = (ajk)j,k=1, ... , 4 eine 4× 4 -Matrix.

(a) Berechnen Sie M · A und A ·M .

(b) Welche elementaren Umformungen stellen diese Multiplikationen dar?

(c) Finden Sie eine Matrix V , so dass V · A die ersten zwei Zeilen von A
vertauscht.

L7: Bestimmen Sie die Inverse der speziellen Matrix

A =


a1 0 0 · · · 0
0 a2 0 · · · 0
0 0 a3 · · · 0
...

...
...

. . .
...

0 0 0 · · · an


mit ak 6= 0 (k = 1, . . . , n) .


